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7/C SINIFI I.DONEM II. YAZILT YOKLAMA SORULARI

Adi/Soyad: Sinifi:7/
Asagidaki ciimlelerde verilen bogluklari 12
uygun kelimelerle doldurunuz. Puan

( kinetik- potansiyel - esit - zit -ig - kinetik-
potansiyel -karaciger-guatr-bébrek atardamari-sari
leke-pankreas-tat korliigii)

1-Bir yayi sikigtiran veya geren cisme yay ..............

biiyiiklikte ve ........... yonde bir kuvvet uygular.
2-Catidan diigen bir kiremitin ...................enerjisi
azalirken, ..., enerjisi artar.

3- Hareketli cisimlerin ........................ enerjisi vardir.
4-Diiz bir yolda sirtinda okul gantasi tasiyan Burak
joeennee. YAPMAZ,

5-Bir cismin yiiksekligi azalirsa .............ccccouoveene. enerjisi
azalir.

6-Amonyag lireye gevirmek ...........ccccoowee.e. gorevidir,
T ircssnessn Kirli kani bobrege getiren damardir.
8-Gozde goriintiinin olustugu Kisim ..., dir.
9- ccovsrnserssnneenne dil hastaliklarindan biridir.
10-Iyot eksikliginde ........................ hastaligi olusur.

B Asagidaki ¢oktan segmeli sorularin dogru yanitlarini 88

isaretleyiniz(Her bir soru 4 puandir) Puan

1_ Goz kusurlarnnin olusum ozellikleri, semada
verilmistir.

Gdz kusuru GoOrantdnian olusum dSzellikleri

x Goruntd san lekenin arkasinda olusur.
Uzad iyi yakim bulamk olarak g&riar

Gordantd san lekenin ondnde olusur.
Y S ” o
Yakirm iyi uzag bulanik olarak gorar.

Gordntd san lekenin hem arkasinda
z hem de dninde olusur. Bakilan tm
cisimleri bulanik oclarak g&rar.

Belirtilen goz kusurlanyla ilgili, asagidaki
eslestirmelerin hangisi dogrudur?

A) B)

X — Hipermetropluk x Miyopluk

¥ —= Miyopluk ¥ —= Hipermetropluk

£ ——= Astigmatizm £ —= Astigmatizm

C) D)

X —= Astigmatizm X —= Astigmatizm
h i

Zz

Miyvopluk h i Hipermetropluk

Hipermetropluk Z —== Miyopluk

2. -"Nefes alma, yutma, éksiirme, gigneme, hapsirma ve
kusma " gibi olaylarin yénetim merkezidir. Solunum, bosaltim
ve sindirim sisteminin galismasini diizenler. Yani istegimiz
disinda galigan i organlarin kontrol merkezidir.

Yukarida bahsedilen merkezi sinir sistemimizin adi
asagidakilerden hangisidir?

A) Beyin B) Omurilik sogani  C) Beyincik D) Omurilik

Numarasi: Notu:

3. Asagidaki sistemlerde yaylar 6zdestir. Cisimler
siirtiinmesiz yiizeylerde hareket etmektedir. Kemal, 54 N'luk
kuvvet uygulayarak yayi 9 cm sikistirdigina gore Cagdas 18
N'luk kuvvet uygulandiginda yay: kag cm sikistirir?

2 ﬁ Komal A) 3
' | e B) 6
[T aaapa—, | .g;,‘;?:,;‘:;'. P 1 C) 9
D) 12
4. \
Mancinik Yay Sapan Cekig

7/C sinifindan Selda'nin enerji konusunu anlatirken érnek
olarak verdigi, yukaridaki aletlerden hangilerinin
¢alismasinda, esneklik potansiyel enerjisinin kinetik enerjiye
doniisiimii vardir?

A) Yay , Cekig ve sapan  B) Cekig ve yay

C) Mancinik, yay ve sapan D) Cekig ve sapan
5.Yerden belirli bir yiikseklikte bulunan bir cisim serbest
birakiliyor.
Bu durumda asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

I- Cismin potansiyel enerjisi azalir

II-Cismin kinetik enerjisi azalir

III-Cismin hizi zamanla artar
A)T B)I-II-IIT C)- I-IIT D)II-III

6. Yazilida gikan bir soruyu ¢6zemeyecegini ve diisiik not
alacagini diisiinerek heyecanlanan bir 6grencide asagidaki
hormonlardan hangisinin salgisinin artmasi beklenir?
A) Biiyiime hormonu
B) Tiroksin hormonu
C) Adrenalin hormonu
D) Glukagon hormonu

7. Ali amca bir ¢iftlikte ¢alismaktadir.

II III
(T)Ali amca her giin diizenli olarak saman balyalarini yerden
alip samanhda firlatiyor,(II) yerdeki otlari firmikla belli bir
yere topluyor. (IIT) ahirdaki inekleri sulamak igin kovalarla
su tasiyor(IV) ve yabani otlari elleri ile yoluyor

Yukaridaki agiklamalara gére Ali amcanin yaptigi islerden
hangisinde fen anlaminda is yaptigindan emin olamay1z?

AT B)II  C)III D) IV



Dil uzerindeki dort temel tat alma bdolgesi, asa-
gidaki sekilde belirtilmistir.

K
X v z

Dilde isaretlenmis olan kisimlarda digerle-
rinden daha iyi algilanan tatlarla ilgili o la-
rak, hangi eslestirme yanhstir?

A) K — Tuzlu pasta B) Y — Limon

C) Z — Deniz suyu D) X — Aci biber

9. Bir cismin kinetik enerjisini artirmak igin;
I. Yiiksege gtkarmak
IT. Kiitlesini arttirmak
ITI. Siiratini arttirmak

islemlerinden hangilerini yapmak gerekir?

A)YalnizI B)YalmzIII C)IIveIII D)I, ITvelIII
10.
1.5
3.5 4,5
Hewion Mewton MNewton
i [ [ 4
L L
M

Yukaridaki sekle gore; KL ve M cisimlerinin kiitleleri

arasindaki iligki nasildir?
A)K=L=M
C)L<K<«<M

B) M>L>K
D) L>K>M

11.Asagidakilerden hangisi hem bosaltima
hemde sindirime yardimci organlardandir?

A) Pankreas  B) Karaciger C) Bobrek  D)Mide
12.

' Uzama (mm)

{ i Ki t (N
O/E —_— L O uvve ( )

2 4 6 810
Bir yaya ait uzama - kuvvet grafigi yukarnidaki gibidir.
Buna goére, yayla ilgili asagidakilerden hangisi
vanhstir?

A) Yaya 8 N kuvvet uygulandiginda, yay 2 cm uzar.

B) Yay 10 N agirhgindaki bir cismin agirhgini dogru bir
sekilde olgebilir.

C) Yay 10 mm uzadiginda, yaya etki eden kuvvet 4 N
dur.

D) Yay, 8 N dan daha buytk kuvvet kullanildiginda
bozulmaktadir.

13.

Arda; Cok su icme, sik sik tuvalete gitme, halsizlik ve
kasinti sikayetleriyle dokiora gidiyor. Doktor Arda’ya
asagidaki bilgiyi veriyor.

Yaptilan muayene ve tahlil sonu-
cunda seker hastaliginin oldugu
gorildyor. Tahlil sonucunda da
kaninda normalin cok Uzerinde
seker var. Bu durumun sebebi
(o] Fal e { RN SO P TP

Doktorun yaptig: acgiklamada, bos birakilan yere
en uygun olarak hangi ifade yazilmahdir?

A jrtootrooonoooa

Pankreasinda bir £

sorun var ve yeterli
insulin hormonu
salgilayamiyor.

B) 1811 1 | 1 TR
Tiroit bezinde bir
sorun var ve yeterli
tiroksin hormonu
salgilayamiyor.

cybtrotrroouonunt Dy [FHETOCTIOTI0TE
Bobrek tstl bezinde Hipofiz bezinde bir

bir sorun var ve yeterli sorun var ve yeterli
insalin hormonu buylime hormonu

salgilayamiyor. salgilayamiyor.

/AgiIrlik cisme
__newtondur. _/ [ etkiedenyer |
) ) / gekimi kuwetidir),-'

Ruzgar
'g—_ ! /Agirik esit kollu ™,

_teraziile dlgalar. /

Firat

Yukaridaki &6grencilerden hangilerinin soyledigi
ifade dogrudur?
A) Yalniz Yagmur
C) Yagmur ve Firat

15.
Sekildeki cismin hareketi
ile ilgili agsagida verilen-
lerden hangisi yanlistir?

B) Yalniz Ruzgéar
D) Ruzgar ve Firat

(Surtinmeler énemsizdir.) 1 (;)‘
hi

A) Cisim 1. konumdan 2. konuma gegerken kinetik
enerjisi artar.

B) Cisim 2. konumdan 3. konuma gecgerken kinetik
enerjisi azalr.

C) Cismin 1.ve 3. konumdaki ¢ekim potansiyel en-
erjileri esittir.

D) Cismin 3. konumdan 2. konuma gegerken me-
kanik enerjisi azahr.

16.
1 ‘ai
3 . ~1

Yukarida tasi kaldirmak igin uygulanan kuvvetlerden hangisi en

kiicuktur?
Al B) 2 )3 D) 4

a



17.

Bezin ada Salgiladigr hormon Hastalhk

1 Buyume hormonu Cucelik - Devlik
Pankreas 1] Seker hastaligi
Et?:gizfl Esey hormonu m

Yukanda i¢ salgi sistemi ile ilgili bazi bilgiler veril-
migtir.

Numaralandiriimis yverlere secenekte verilenler
dogru olarak yerlestirilirse hangisi agikta kalir?

A) Hipofiz
C) ishal

B) insulin
D) Kisirhk

18. Sund’nin yaptigi posterde halteri havada tutan
sporcu resmi lizerine  arkadaslar! tartismaya
basliyor:

Halterin bir potansivel enerjisi vardr

Halteri lkaldirrnals igtir;
hawvada tutrnals dedil.

Suna'nin arkadaslarinin goriislerinden hangisi ya da
hangileri dogrudur?
A) Onur

C) Oylum ve Onur

B) Oykii
D) Onur, Oykii ve Oylum

19.

m
2m @

Yer

Yerden yukseklikleri ve kutleleri sekildeki gibi
olan K, L, M cisimlerinin yere gore potansiyel
enerjilerinin siralamasi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) K=L>M B) L>K>M
C) M>K=>L D) K=M=>L
20.
K

Yer

L N

Sartinmesiz KLMN yolunun K noktasindan
serbest birakilan G agirlikta bir cisim icin asa-
gidaki yargilardan hangileri dogrudur?

I. K da yalniz potansiyel enerjisi vardir.

1. M deki mekanik enerjisi K dakinden buyuktar.
lll. L de sadece kinetik enerjisi vardir.

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) lve lll

21.

/: Y

insan géziine gelen isinlar
asagidaki yapilardan hangi-
lerinde kinlmaya ugrar?

|. Kornea
Il. G6z mercegi
J h Ill. Retina
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I ve lll
22.

. Bir insanin sindirim sisteminde,

I. Hem kimyasal hem de mekanik sindiimi agiz-
da baslar.

Il. Midedeki enzimlerle kimyasal sindirime ugrar.

lll. Kimyasal sindirimi ince bagirsakta tamamlanir.

seklinde gerceklesen olaylardan hangileri sa-
dece proteinler icin gegerlidir?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B) Yalniz il
D) Il ve lll

Latfen cevaplarinizi cevap anahtarina
kodlayiniz.

CEVAP ANAHTARI

11 21
12 22
13
14
15
16
17
18
19
20
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Sire 40 dakikadir.Basarilar dilerim.
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